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Kære Martin Henriksen 
 Jeg skriver til dig, for at gøre opmærksom på et problem, som jeg mener, bør ændres hurtigst 

muligt. 

  

Mit navn er Bettina Hansen, jeg er 32 år og er lige begyndt på en videregående uddannelse. Jeg blev 

i 2003 uddannet som kontorassistent indenfor det offentlige, men fandt hurtigt ud af, dette ikke var 

min niche og det jeg brændte for. Efter endt barsel i efteråret 2006, sendte jeg derfor omkring 50 

uopfordrede ansøgninger ud som pædagogmedhjælper indenfor specialområderne. Dette gav pote 

og jeg har siden arbejdet fuld tid på en institution for børn & unge med ADHD/DAMP/AUTISME. 

  

Dette har gjort at jeg fandt ud af, at arbejdet med udsatte unge er det jeg brænder 100% for. Derfor 

søgte jeg ind på pædagoguddannelsen i februar 2007 og kom lykkeligvis ind.  

  

Til min STORE overraskelse fandt jeg ud af, at der ikke er noget der hedder befordringsfradrag når 

man er under uddannelse. Dette mener jeg er MEGET forkert. Når man i lønnet arbejde må trække 

kørsel fra undrer jeg mig meget over, man ikke må som studerende. Især når man kan få rabat til 

offentlig transport, når man er under uddannelse.  

  

Min situation er den at jeg bor i et område hvor jeg har ca. 40 km. til de 3 seminarier der ligger 

tættest på. Dvs. at jeg på ingen måde kunne videreuddanne mig uden en bil, da vi også har 3 børn.  

  

Vi bor i hus, betaler ejendomsskatter mm. Vi betaler knap 4000 kr. om måneden i børnepasning, her 

er der ingen hjælp at få da vi lige nøjagtig tjener for meget. Dette til trods for at min mand arbejder 

som ufaglært. Jeg er på SU og er nød til at arbejde ved siden af mit studie, hvilket også er okay, da 

jeg ikke mener man skal have alt foræret. Vores situation gør at vi er nød til at have 2 biler, hvilket 

også koster. Men når man så ved siden af har en udgift på ca. 2000 kr. om måneden i benzin så er 

det, at det ikke længere hænger økonomisk sammen. Og pludselig er det penge der bestemmer og 

ikke lysten. 

  

Politikerne i Danmark råber efter vi danskere skal uddanne os og også meget gerne videregående 

uddannelser og det er vi mange der gerne vil, men desværre bliver vi bremset af dette hul i 

lovgivningen. I min klasse på seminariet har over halvdelen af os børn dvs. det er ikke kun mig selv 

jeg taler for. Jeg er overbevist om at mange ender i denne fælde. Hvis jeg skulle tage en bus til mit 

studie, skulle jeg køre hjemmefra kl. 6 om morgenen, dette kan ikke lade sig gøre da vi som 

tidligere skrevet har 3 børn der skal også skal af sted.  

  

Så rent faktisk står jeg i en situation hvor jeg ikke har råd til at læse, men enormt gerne vil, hvilet er 

både til gavn for mig og min familie (at jeg arbejder med det jeg brænder for), men så sandelig da 

også til gavn for det danske samfund. 

  

Jeg håber meget du som folkevalgt politiker vil gøre noget ved denne situation hurtigst muligt. 

  

Mange hilsner 



  

Bettina Hansen  

Kirkevej 19, Skjørring 

8464 Galten 

  
 


